



民主黨立法會議員秘書處

Secretariat of Legislative Councillors
The Democratic Party

香港中環雪廠街 11 號
政府合署西翼 401-410 室
Rm. 401-410 West Wing
Central Government Offices
No.11 Ice House Street Central HK

網址:Website www.dphk.org
電郵:E-mail dpweb@dphk.org
電話:Tel 2537 2319
傳真:Fax 2537 4874

香港立法會
博彩稅(修訂)條例草案委員會
周梁淑怡主席

周主席,

就<<2003 年博彩稅(修訂)條例草案>>提出問題

由於條例草案已在審議期間，而就著曾召開的會議當中，本人曾提出一些問題，政府代表亦已作出解答，不過，就著當中一些情況，本人希望政府可以作進一步澄清及以書面方式，解答以下問題：

- 1) 在政府提交的「足球博彩及獎券活動的牌照」中(文件編號 CB(2)2339/02-03(01))，在球賽種類的建議中，政府建議所有主要的職業足球聯賽、國際足球錦標賽或賽事都可接受投注。而在委員會上，政府代表亦指約有 7 至 8 種球賽接受投注，政府可否具體指出，是那 7 至 8 種？
- 2) 一旦條例草案通過，政府容許馬會開辦賭波活動，並就某幾項聯賽接受投注後，政府會否定期檢討，增加或刪除球賽的種類，甚或檢討是否繼續進行足球博彩活動？
- 3) 政府有否估計，當建議的球賽種類接受投注，每一年預計接受投注足球比賽場數大約有多少場？
- 4) 在委員會上，本人曾提出現時一些較大規模的賭博網站都有就一些北歐聯賽接受投注。事實上，本人亦曾瀏覽該等網站，發現除了北歐(即挪威、瑞典、芬蘭及丹麥)外，其他較少人注意的聯賽，包括比利時、奧地利、蘇格蘭、希臘、土耳其、瑞士以至南美的巴西及阿根廷，美洲的美國及中美的墨西哥、日本的J LEAGUE及新加坡的S-LEAGUE，及一些主要足球國家的乙組聯賽，賭博網站亦會接受投注。政府代表則在會上指北歐等聯賽，香港人沒有什麼興趣下注。因此：

- (a) 政府是否有統計數字指香港人甚少有興趣下注這些聯賽？若有，請列舉有關數字。若否，政府的判斷是基於那些準則而作出？
- (b) 事實上，當歐洲主要聯賽結束時（即約8月中至5月下旬），北歐的聯賽賽季還是在開始階段，政府有否預計當歐洲主要聯賽賽季結束時，有興趣下注人士會轉而投注這些上述的聯賽賽事？
- (c) 如果本港沒有受注的渠道，可能會有香港人轉而以非法方式下注北歐以至南北美洲的聯賽，如一旦有此等情況持續出現，政府又是否會容許馬會接受這些聯賽的投注？

立法會議員鄭家富

2003年6月13日